

为了让百姓安居于“暖屋”之中,他们白天黑夜坚守在一线——

24小时待命 寒冬里的温暖守护

本报记者 张爱民/摄

在每个银装素裹、美不胜收的日子,能安居于“暖屋”之中,对每位居民来说无疑是最幸福的事。然而,隆冬时节、雪花飞舞中,有一群人不惧严寒,白天黑夜默默守护着每一户人家的融融暖意,哈城城投集团物业集团中润物业香坊项目部物业维修员王忠山就是他们中的一员。

随叫随到,居民心中的“暖阳”

12月19日,哈尔滨最低气温降至零下20摄氏度。上午9时许,记者走进位于香坊区的建北小区换热站,热气与嗡嗡作响的机器声便袭来。这是整个小区供暖的心脏地带,涉及上千户居民的供暖。换热站内,灯光下,头戴红色安全帽的王忠山正专注地检修设备。

王忠山,1967年生人,中共党员,在物业维修岗位上工作了18年,如今是中润物业香坊区域公司国电物管中心的一名维修班长,带领着7名维修工人,负责香坊项目部建北、红旗、香电三个小区共13万平方米、3300户的供暖维护,以及泰山公寓、香滨明苑5个小区,近36万平方米、5167户居民家与小区内的排水、雨漏管、简易防水、小区路面、声控灯及单元门的维修。其中多是30年的小区,设施陈旧老化,跑冒滴漏,修修补补是家常便饭。

“这里关系到千家万户的冷暖,一点马虎不得。”王忠山一边检修设备,一边回答记者的提问。检查完设



王忠山检修供暖设备。

“就是干这行的,关键时刻就得挺身而出”

很快,记者跟随王忠山等人带着工具赶到香电小区郭大娘家。郭大娘是1983年搬来的,在此居住超40年。郭大娘说:“这房子跟我一样都老了,跑冒滴漏常有发生,我家就发生几次暖气漏水,都是王师傅带人修好的。不论白天黑夜,不论大事小情,只要居民们有需要,就算是刮风下雨、顶风冒雪,王师傅总是第一时间赶到现场,为我们排忧解难。”

经过认真排查检修,10多分钟后,凭借高超的专业技能,王师傅和同事三下五除二就排除了故障。“我们就是干这行的,关键时刻就得挺身而出。”王忠山和工友们遇到困难不畏难、不退缩,居民家有事,及时处理不含糊。

中润物业香坊项目部负责人于江伟介绍,

为了确保居民们在10月20日开栓时住上“暖屋子”,王忠山和他的班组从8月份开始就驻扎在了换热站,更换陈旧阀门、维修管线、对设施进行彻底检查,忙时一天只吃一顿饭,最长连续一个多月回不了家。供暖季开始后,每天都能接到五六起报修,王师傅和工友们24小时待命,吃住都在单位。

王忠山说,随着年龄的增长,他感觉身体大不如从前,但他从未退过工,“这个工作确实又脏又累又苦,可是我选择了这行,就得一直干下去。”

冬季的哈尔滨,因为有了像王忠山这样的物业人,城市而变得温暖;是他们的执着坚守,老百姓的房子才变得暖融融。致敬物业人!

文明故事征集热线:15645100388



扫描二维码参与活动



扫描新晚报视频号二维码参与文明短视频挑战

地下管线爆裂 60℃温差冰火两重天

刚解决完王大娘家的事情,王忠山正在整理楼道里的线缆,手机又响了,这次是香电小区的一位居民反映暖气跑风位置滴水。一听是暖气的事,王忠山略显紧张,询问过后他长出一口气。王忠山说,由于他负责的小区都是老旧小区,还没有分户供暖,一旦暖气发生泄漏,就要大动干戈停气维修,百十来户的暖气就会暂停供暖了。

几天前,建北小区7号楼地下采暖管线爆裂,王忠山和队员拿着

工具跳进排水井维修,室外温度零下20摄氏度,井下空间狭窄,闷热,温度达到零上40多摄氏度,60摄氏度的温差,下井一趟,就像从冬天的哈尔滨穿越到了盛夏的海南,而管子跑冒的热气等于给维修人员冲了个热腾腾的热水澡。当天,他们从16时许一直维修到21时许才完工。虽然自己成了泥球,但及时为两栋楼、6个单元的108户居民家恢复了供热,维修人员也觉得值得。

微光成炬 我身边的文明故事

中国第一代冰壶运动员、国际技术官员王冰玉:

对冰壶热爱不变,对家乡哈尔滨充满信心

本报记者 张堃雷

再度在赛场上见到王冰玉,平日里

以爱笑著称的她收起了笑容,以严谨的态度面对场上发生的一切。从运动员到国际技术官员,王冰玉的身份变了,

可是她说,无论身处什么位置,自己都很享受和冰壶息息相关的每一天。

近日,在哈尔滨进行的黑龙江省冰

壶对抗赛上,好久不见的王冰玉以国际技术官员的身份亮相赛场,也勾起了很多人有关冰壶最初的记忆。

2009年夺冠 她让更多人认识冰壶

2009年冰壶世锦赛,由王冰玉、周妍、岳清爽和柳荫组成的中国队获得冠军。建队不到6年,这群来自哈尔滨的姑娘就登上了世界之巅,让冰壶这项原本小众的运动瞬间在国内走红。

越来越多的青少年追随“四朵金花”的足迹,踏上冰壶的追梦之旅。如今,以国际技术官员的身份看后辈们在赛场上的精彩表现,王冰玉虽然一脸严肃,但内心却激动无比。“这次比赛看到的都是咱们黑龙江的本土队伍,运动员虽然都很年轻,但比赛经验丰富,表现出了超出年龄的老到。我很高兴看到中国冰壶有这么好的发展势头。”王冰玉说。

身份几经变化 她对冰壶的热爱不变

2017年在日本札幌举行的第八届亚冬会上,王冰玉与周妍、刘金莉和王芮

组成的中国队夺得队史首枚亚冬会金牌。时隔8年后,2025年第九届亚冬会即将在自己的家乡哈尔滨开赛,王冰玉也完成了从运动员到国际技术官员身份的转变。

对此她坦言,无论身处哪个位置,都让自己感觉乐在其中。“这次有幸以国际技术官员的身份参与比赛,并投入到亚冬会冰壶赛事的筹备中,让我感觉很开心。”王冰玉说,从上届亚冬会的运动员,到2022年北京冬奥会冰壶项目的竞赛主任,再到本届亚冬会担任国际技术官员,不同的视角让她对冰壶有了全新的理解。她也把这些感受主动跟年轻的运动员们分享,对大家来说,这都是十分宝贵的经验。

冰壶全国热 让她感觉乐在其中

近年来,冰壶在全国范围内刮起一股旋风,北京、贵州、四川、青海等地的冰壶水平提升迅猛,哈尔滨以往的优势地位受到前所未有的冲击。对此王冰玉坦言,这对冰

壶项目和冰雪运动在国内的长远发展来说,都有着非常积极的意义。

“北京冬奥会后,全国各地对于冰雪项目的理解和认识都在提高,纷纷组建队伍,这对项目的发展十分有利。”王冰玉说,虽然中国冰壶起步较晚,但近年来得到了长足发展,已逐步和其他冰上项目追平并看齐。作为中国第一代冰壶运动员,她很乐于看到这样的场景。

“这说明了大家对于冰壶项目是认可和喜爱的。作为中国冰壶的发源地,哈尔滨很多昔日的运动员都在全国各地担任教练,让这个项目在教学相长中进步。可能看上去对哈尔滨的领先地位有所冲击,但只有全国各支队伍的水平都提高上来,才能让国家队在人才选拔上更充裕,对于哈尔滨队本身能力的提升也是一种促进。”

对于即将到来的亚冬会,王冰玉坦言,她将以国际技术官员的身份出现在比赛场上,希望能有更多人通过亚冬会关注冰雪项目。而作为一个地道道的哈尔滨姑娘,她也对家乡能举办一届成功的亚冬盛会充满信心。



工作中表情严肃的王冰玉。本报记者 韩伟摄

看冰城好房 结冰雪之缘

2024年“深哈好房节”项目推介会在深圳举行

本报讯(记者 刘述波)“真是没想到,逛房展会不仅能了解到哈尔滨的各种房源,还能体验到冰城的冰情雪趣、特色美食和风土人情。”近日,在深哈两地相关部门的支持协调下,由哈尔滨房地产经纪行业协会和哈尔滨市各大房产机构共同主办的“深哈好房节”在深圳举行。本次活动旨在通过深度展示哈市的优质房产、特色美食、丰富文化及独特冰情雪趣,进一步促进两地间的相关行业交流与合作。

在为期两天的活动中,哈市多家房产机构展示了众多优质房源,包括高端住宅、商业地产等,充分体现了哈市房地产市场的多样性和活力。这些项目不仅地理位置优越、设计独特,还融合了哈尔滨的历史文化和现代元素,为深圳参会者带来了全新的居住体验。此外,在哈尔滨亚冬会和冰雪季期间,还特别提供了短

租房源,为来哈参加冰雪旅游的深圳游客提供温暖舒适的住宿保障。

为了让深圳市民更加深入地了解哈尔滨,参展的哈市房企还特意准备了地道的冰城特色美食,如红肠、大列巴、马迭尔冰棍等,让深圳市民在品尝美食的同时,也能感受到哈尔滨的独特魅力。此外,哈市房产机构还通过视频连线,详细介绍了哈尔滨的风土人情、居住环境及城市发展潜力,吸引了众多目光,让深圳市民对哈尔滨充满了向往和期待。

活动现场,各展位前人头攒动,气氛热烈,不少深圳客户对哈尔滨的房产项目表现出了浓厚兴趣,并主动与机构代表进行深入交流。他们表示,通过此次“深哈好房节”,对哈尔滨的房地产市场有了更深入的了解,对哈尔滨的居住环境和生活品质表示赞赏,并期待能在哈投资置业。

客源互送 资源共享

2024佛山文化旅游专场推介会暨文旅产业招商洽谈会在哈举行

本报讯(记者 于秋莹)12月24日,“最岭南 佛山过大年”2024佛山文化旅游专场推介会暨文旅产业招商洽谈会在哈尔滨举行。活动通过情景演绎推介、产业招商对接、地标快闪巡游等多元形式,为东北“老铁”送来精彩纷呈的“文旅年货”,发起“到佛山过大年”的热情邀约。

推介会现场,融合佛山醒狮、功夫元素呈现的原创国潮单曲《醒》瞬间点燃全场。粤曲小调《红豆相思》、经典粤语贺岁金曲《迎春花》等余音绕梁,春联、福字、烟花等春节文化符号入眼可及,处处洋溢着喜庆祥和的氛围。

推介环节,百万粉丝文

旅达人携手特邀演员“黄飞鸿”,围绕“佛”系过年,名“福”其实!“品味佛山,大饱口福!”“文体盛宴,邀您共‘福’!”“趣游佛山,年‘福’一年!”四大篇章,以情景演绎的形式,带领与会嘉宾沉浸式奔赴一场福气满满、喜事连连的奇妙旅程。其间,佛山文旅数字人形象“五福狮”化身推介官,向东北的朋友们热情推介到佛山过年的新潮玩法。

会上,佛山与哈尔滨两地旅行社代表签订战略合作协议,双方将在客源互送、资源共享、宣传互推等方面开展深入合作,共同开创文旅事业共赢发展的新局面。

上门“送喜” 共享荣耀

尚志市常态化开展为现役军人家属立功喜报活动

本报讯(记者 杜菲菲)一人立功,全家光荣。近日,尚志市人武部、尚志市退役军人事务局组成“送喜团”,向3位荣立军功的尚志籍现役军人家庭致以敬意和问候,让军属共享军功荣耀。

为军属佩戴“军属光荣”绶带、颁授喜报以及“二等功臣之家”“三等功臣之家”牌匾、送上慰问金与慰问品……“送喜”现场仪式感、尊崇感满满。大家还详细了解军属的生活情况,感谢他们对国防事业作出的贡献。“我们会继续支持孩子,鼓励他安心扎根军营、苦练本领,为家乡争光、为强军事业奉献。”一名军属表示。

尚志市以抗日英雄赵尚志将军名字命名,是国家一类革命老区,有着拥军优属、拥政爱民的光荣传统。多年来,尚志市始终将红色文化深度融合入双拥工作,依托各类红色教育阵地,常态化开展国防教育宣讲、英烈文化“五进”等活动,讲好英烈故事,弘扬英烈精神,在全社会营造关心国防、尊崇军人的浓厚氛围,激励广大青年踊跃参军、保家卫国,近年来大学生新兵比例稳步提升。

尚志市还常态化开展新兵入伍“四尊崇”、退役返乡“五关爱”、日常关怀“六必访”,以及为现役军人家属送立功喜报等活动。2024年,已为1名荣立二等功、15名荣立三等功的现役军人家庭送喜报上门,进一步增强军人军属的获得感、荣誉感。

赓续光荣传统 讲好新时代冰城双拥故事

打非治违 保障安全

阿城区筑牢烟花爆竹安全防线

本报讯(记者 康福柱)近日,阿城区开展烟花爆竹“打非治违”专项整治行动,筑牢安全防线,保障广大居民生命财产安全。

阿城区公安局联合多个职能部门,对辖区内重点行业、重点场所、重点人员,以及各类车库、闲置房屋、厂房、“九小场所”等重点部位,开展“地毯式”滚动清查。民警与各部门工作人员向各经营场所和商家发放并签订承诺书,制止非法运输、储存、售卖烟花爆竹,劝阻在禁燃禁放区内燃放烟花爆竹违规行为,及时整

改消除安全隐患,夯实强化源头管控。同时,阿城区公安局组织多警种联合开展“线上”“线下”梳理排查线索,截至12月21日,共查处各类涉烟花爆竹治安案件31起,行政拘留违法人员30人,收缴各类烟花爆竹5000余箱(件)。

下一步,阿城区公安局将前往社区村屯、企事业单位和中小学校,通过组织宣讲活动、联合拍摄普法微短剧等方式,讲解禁燃禁放政策与违法违规的后果和危害,引导县域居民安全燃放烟花爆竹,防止危险的发生。



冰雪同梦 亚洲同心 · 亚冬者说

Dream of Winter, Love among Asia

